

柏桥服务区扩容提质工程进入收尾阶段 新地标即将迎来试运营

文/本报记者 许巨滔 通讯员 王俊泓 图/茂名日报社全媒体记者 李陶然 梁天

备受市民关注的包茂高速柏桥服务区建设迎来重要节点——目前正全面进入收尾阶段,正式从建设期转入运营期。3月11日,记者探访建设现场看到,建设者正与时间赛跑,在机械轰鸣声中向着工程全面收官发起冲刺。随着工程进入最后收尾阶段,柏桥服务区的轮廓愈发清晰。一条形如荔枝枝蔓的桥身轻盈蜿蜒,横跨包茂高速,宛如一条灵动的彩带,将东西两端的主楼紧密串联。西侧主楼形似饱满的“荔果”,圆润而富有生机;东侧主楼则如舒展的“荔叶”,优雅而舒展,彼此呼应,构成一幅极具荔枝元素的岭南地标画卷。项目预计近期投入试运营,届时将成为特色鲜明的“交农文旅商”示范服务区。



扫一扫 更精彩



精益求精抓好施工细节管理

作为广东首个以荔枝文化为主题的服务区,项目自开工建设以来,便汇聚各界目光,承载着交通服务品质跃升的重任,更将成为拉动地方经济、赋能乡村振兴、纵深推进“百千万工程”的关键引擎。

走进建设现场,机械的轰鸣声、工具的敲击声、工人的呼喊声交织在一起,奏响了一曲激昂的建设交响乐。在这片充满活力的土地上,一座崭新的地标正蓄势待发。

高大的吊机挥舞着钢铁长臂,如同巨人的手臂在空中划出有力的弧线,将建筑材料精准送达每一个角落;工人们头戴安全帽,身着反光背心,攀爬在脚手架上,正全神贯注精细把控每一道工序,为建筑外立面进行最后的修饰。

东西区广场的首层沥青铺装完成,黑色的路面平整光滑,在阳光下泛着微微的光泽,为服务区铺就了一条崭新的“地毯”。机电工程方面,充电桩建设已全部完成,进入了调试阶段。技术人员手持检测仪器,仔细检查每一个接口,确保设备的正常运行。

除了因地制宜做好美化亮化、景观布置等配套设施,服务区正加快完善功能设施,有序做好ETC车道、游客接驳、停车管理、标识指引等配套建设,力求为过往旅客提供更加便捷、舒适的服务体验。记者在现场看到,服务区东西区分别设置了ETC车道,技术人员正紧锣密鼓地进行着最后的调试工作。届时,包茂高速南北走向的车辆分别从服务区进出,让公众出行有了更多选择。这一设计不仅提升了通行效率,也为服务区从单一的集散地向综合性旅游目的地奠定了基础。

柏桥服务区东西区服务楼主体结构已施工完成,外立面玻璃幕墙、铝板幕墙以及西区玻璃穹顶圆满落成,东西两侧广场首层沥青全部铺设完成,连接天桥(景观廊桥)全线贯通,进入园林景观及装饰装修施工收尾阶段,整体升级改造进度已超过92%,预计在近期投入试运营。

“大家都在全力冲刺既定目标任务,虽时间紧任务重,但施工的每一步都马虎不得,在细节上精益求精,全力保质保量地完成建设。”保利长大工程有限公司柏桥服务区项目施工段长翁佳闻介绍说。他还表示,目前柏桥服务区主体工程已基本竣工,幕墙骨架正在进行微调,室内装修已完成85%左右,现阶段正着手于广场地面、天桥及楼面防水窗的铺贴工作。此外,西区主楼排气系统的完善工作也在有序推进,特别是穹顶装置的调试以及灯光系统的调试,均已进入收尾阶段。

巧妙的设计也给现场施工带来了诸多挑战,在施工过程中,项目团队创新性还引入“太阳能预警弯道哨兵系统”、智能电箱等,实现现场安全管理与智能化水平大步迈进。“徕卡三维扫描仪的应用,更是达到了对“荔花”状幕墙的精准扫描建模。我们可以据此1:1还原建筑实体,量身定制各个结构,再进行加工拼装,大幅度提升幕墙工程各工序的施工效率的同时,以毫米级的精准误差,精细复刻花瓣纹理,完美诠释设计理念,为项目如期高品质竣工保驾护航。”保利长大柏桥服务区提质升级工程项目经理马朝辉介绍道。

“交农文旅商”融合发展新窗口

在茂名柏桥服务区建设现场不远处,中国荔枝博览馆周边不时有游客前来游玩,在远处眺望初具规模的服务区,眼中满是期待。“远看服务区都这么漂亮,等开通了一定要去看看!”一位带着孩子的市民兴奋地说道。

茂名作为全国最大的荔枝生产基地,荔枝文化早已深深融入这座城市的血脉。而柏桥服务区,作为茂名打造荔博园景区的重要组成部分,不仅是一个交通枢纽,更将成为展示茂名文化旅游的重要窗口。在这里,“交农文旅商”融合发展的蓝图将进一步变为现实。

记者从各方了解到,当前服务区由建设期转入运营期,一系列工作已经在紧锣密鼓、未雨绸缪地谋划进行,精心布局服务区的商业运营。目前,服务区的昵称征集活动正在火热进行中,市民们踊跃参与,为服务区赋予更多地方特色与文化内涵。保利长大柏桥服务区提质升级工程党群综合部部长王俊泓告诉记者,“公司内部正大力倡导全体员工积极参与到这场意义非凡的昵称征集活动中来,希望大家能够集思广益,群策群力,力争起一个既富有创意又贴近茂名荔枝文化,如同广州塔‘小蛮腰’那般深入人心的昵称,为地方发展贡献力量,给自己留下一段难忘而美好的记忆。”

而在业态规划上,服务区东西两区各具特色,充分展现了茂名的多元魅力。记者获悉,东区计划引进乐驿便利店、研学课堂、高凉名小吃、茂名特色手信等多种业态。游客不仅可以在此品尝到地道的茂名美食,如

高州深薯糕(揸酿)、化州牛杂等,还通过研学课堂深入了解荔枝的种植历史与文化。茂名特色手信店则将集中展示茂名“五棵树一条鱼一桌菜”特色名优农产品,让游客把“茂名味道”带回家。

西区则更加注重文化与体验的融合,设有沉香体验馆、咖啡厅、非遗集市、天河城未来城、天河城奥莱城、城市展厅等十多种业态。在沉香体验馆,游客可以亲身体验沉香制作工艺,感受这一非遗文化的独特魅力;非遗集市则将集中展示茂名地区的传统手工艺品,如木偶、剪纸、雕刻等,为游客提供一场文化盛宴。而天河城未来城和奥莱城的引入,则为服务区注入了现代商业活力,更包括探索融入人工智能应用、AI机器人等科技元素,积极探索“低空+旅游”业态,开发低空观光、低空摄影等文旅产品,增强群众的参与感和体验感,满足游客多元化消费需求。

更令人期待的是,服务区还将与荔博园景区深度联动,为“交农文旅商”融合发展探索新路径。游客可以通过服务区进入荔博园,了解荔枝的历史与文化,品尝荔枝美食,购买特色文创产品,甚至参与荔枝采摘等互动活动。这种“交通+农业+文化+旅游+商业”的模式,进一步丰富游客的体验,也为茂名文化旅游产业的发展注入了新动能。

随着工程进度的不断推进,柏桥服务区这座即将崛起的“交农文旅商”示范服务区,正以鲜明的特色呈现,展示茂名的独特魅力,将成为游客了解茂名、爱上茂名的第一站。

